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FEDERAZIONE ITALIANA GIUOCO CALCIO 
00198 ROMA – VIA GREGORIO ALLEGRI, 14 

CASELLA POSTALE 2450 
 

TRIBUNALE FEDERALE NAZIONALE – SEZIONE DISCIPLINARE  
 

COMUNICATO UFFICIALE N. 15/TFN – Sezione Disciplinare 
(2019/2020) 

 
Il Tribunale Federale Nazionale – Sezione Disciplinare si è riunito il giorno 2.8.2019 e ha assunto 
le seguenti decisioni:  
 

I COLLEGIO 
 

Dott. Cesare Mastrocola - Presidente; Avv. Amedeo Citarella - Avv. Valentino Fedeli – Avv. Fabio 
Micali, Avv. Sergio Quirino Valente – Componenti; con l’assistenza del Dr. Giancarlo Di Veglia - 
Rappresentante AIA; dell’Avv. Salvatore Floriddia – Segretario. 
“” 
(6) – DEFERIMENTO DEL PROCURATORE FEDERALE A CARICO DI: PANNELLA MAURIZIO (all’epoca 
dei fatti Presidente della AS Pro Piacenza 1919 Srl) - (nota n. 492/921 pf18-19 GC/GP/ma del 
9.7.2019). 
 
Il Tribunale Federale Nazionale – Sezione Disciplinare, all’esito della Camera di Consiglio, ha 
adottato la seguente ordinanza, 
 

P.Q.M. 
Il Tribunale Federale Nazionale – Sezione Disciplinare,  
rilevato che non risulta la prova della notificazione dell’avviso dell’odierna udienza al deferito 
Pannella Maurizio; 
rinvia il dibattimento al 27.9.2019 ore 12, disponendo la comunicazione della presente ordinanza 
al deferito Pannella Maurizio. 
 
Così deciso in Roma, in data 2 agosto 2019.  
 
IL RELATORE        IL PRESIDENTE 
F.to Avv. Sergio Quirino Valente     F.to Dott. Cesare Mastrocola 
 
 
Depositato in Roma, in data 2 agosto 2019. 
 
 
IL SEGRETARIO 
F.to Avv. Salvatore Floriddia 
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(7) – DEFERIMENTO DEL PROCURATORE FEDERALE A CARICO DI: FERRUCCIO LIVIERI (all’epoca 
dei fatti dirigente tesserato per la società FC Sudtirol Srl), SOCIETÀ FC SUDTIROL SRL - (nota n. 
502/1059 pf18-19 GC/GP/ma del 9.7.2019). 
 
Il Tribunale Federale Nazionale – Sezione Disciplinare, all’esito della Camera di Consiglio, ha 
adottato il seguente dispositivo, 

P.Q.M. 
Il Tribunale Federale Nazionale - Sezione Disciplinare, in accoglimento del deferimento proposto 
dalla Procura Federale, infligge al Sig. Livieri Ferruccio la sanzione della inibizione di mesi 4 
(quattro) e alla Società FC Sudtirol Srl la sanzione della ammenda di € 1.000,00 (mille/00). 
 
Così deciso in Roma, in data 2 agosto 2019.  
 
IL RELATORE        IL PRESIDENTE 
F.to Avv. Amedeo Citarella      F.to Dott. Cesare Mastrocola 
 
 
Depositato in Roma, in data 2 agosto 2019. 
 
 
IL SEGRETARIO 
F.to Avv. Salvatore Floriddia 
 
(9) – DEFERIMENTO DEL PROCURATORE FEDERALE A CARICO DI: FARTHING ANN ELIZABETH 
(all’epoca dei fatti calciatrice straniera minorenne svolgente attività calcistica nell’interesse 
della società ASD Calcio Padova Femminile) - (nota n. 580/723 pf18-19 GC/AA/ep del 10.7.2019). 
 
Il Tribunale Federale Nazionale – Sezione Disciplinare, all’esito della Camera di Consiglio, ha 
adottato il seguente dispositivo, 

P.Q.M. 
Il Tribunale Federale Nazionale - Sezione Disciplinare, in accoglimento del deferimento proposto 
dalla Procura Federale, infligge alla calciatrice Farthing Ann Elizabeth la sanzione della squalifica 
per mesi 3 (tre) da scontarsi al primo tesseramento utile. 
      
Così deciso in Roma, in data 2 agosto 2019.  
 
IL RELATORE        IL PRESIDENTE 
F.to Avv. Fabio Micali       F.to Dott. Cesare Mastrocola 
 
Depositato in Roma, in data 2 agosto 2019. 
 
 
IL SEGRETARIO 
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F.to Avv. Salvatore Floriddia 
 
(10) – DEFERIMENTO DEL PROCURATORE FEDERALE A CARICO DI: ASD CASSINO CALCIO 1924 - 
(nota n. 610/966 pf18-19 GC/GP/ma del 11.7.2019). 
 
Il Tribunale Federale Nazionale – Sezione Disciplinare, all’esito della Camera di Consiglio, ha 
adottato il seguente dispositivo,  

P.Q.M. 
Il Tribunale Federale Nazionale – Sezione Disciplinare, visto l’art. 127 nuovo CGS FIGC, dispone 
l’applicazione della seguente sanzione: 
- per la società ASD Cassino Calcio 1924, sanzione dell’ammenda di € 400,00 
(quattrocento/00). 
Dispone la chiusura del procedimento nei confronti della predetta. 
 
      
Così deciso in Roma, in data 2 agosto 2019.  
 
 
IL RELATORE        IL PRESIDENTE 
F.to Avv. Valentino Fedeli      F.to Dott. Cesare Mastrocola 
 
 
Depositato in Roma, in data 2 agosto 2019. 
 
IL SEGRETARIO 
F.to Avv. Salvatore Floriddia 
 
 
(264) – DEFERIMENTO DEL PROCURATORE FEDERALE A CARICO DI: PANNELLA MAURIZIO 
(all’epoca dei fatti Presidente della AS Pro Piacenza 1919 Srl), DE BIASI CARLO (all’epoca dei fatti 
dipendente in qualità di Magazziniere della AS Pro Piacenza 1919 Srl non tesserato, ma 
inquadrabile tra i soggetti di cui all’art. 1bis, comma 5, del  CGS per aver svolto attività rilevante 
per l’ordinamento federale), SARR LAMINE MANUEL (all’epoca dei fatti calciatore con 
tesseramento per l’AS Pro Piacenza 1919 Srl in attesa di visto di esecutività - poi concesso dalla 
Lega Pro in data 22/1/2019), IODICE GABRIELE (all’epoca dei fatti calciatore con tesseramento 
per l’AS Pro Piacenza 1919 Srl in attesa di visto di esecutività - poi concesso dalla Lega Pro in 
data 22/1/2019), ISUFI CALVIN (all’epoca dei fatti (20/1/2019) calciatore con tesseramento per 
l’AS Pro Piacenza 1919 Srl in attesa di visto di esecutività - poi concesso dalla Lega Pro in data 
22/1/2019), MIGLIOZZI CRISTIANO (all’epoca dei fatti (20/1/2019) calciatore con tesseramento 
per l’AS Pro Piacenza 1919 Srl in attesa di visto di esecutività - poi concesso dalla Lega Pro in 
data 22/1/2019), CIRIGLIANO NICOLA (all’epoca dei fatti (20/1/2019) calciatore con 
tesseramento per l’AS Pro Piacenza 1919 Srl in attesa di visto di esecutività - poi concesso dalla 
Lega Pro in data 22/1/2019)  - (nota n. 14843/890 pf18-19 GC/GP/ma del 20.6.2019). 
 
Il Tribunale Federale Nazionale – Sezione Disciplinare, all’esito della Camera di Consiglio, ha 
adottato il seguente dispositivo,  
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P.Q.M. 
Il Tribunale Federale Nazionale – Sezione Disciplinare, attesa la necessità di verificare 
l’avvenuta notifica degli atti a tutte le parti deferite, rinvia il dibattimento alla riunione del 
6.9.2019 ore 11.00. 
Manda alla segreteria di questo Tribunale di comunicare la presente ordinanza alle parti. 
Si fanno salvi i diritti di prima udienza. 
 
    
Così deciso in Roma, in data 2 agosto 2019.  
 
 
IL RELATORE        IL PRESIDENTE 
F.to Avv. Valentino Fedeli      F.to Dott. Cesare Mastrocola 
 
 
Depositato in Roma, in data 2 agosto 2019. 
 
 
IL SEGRETARIO 
F.to Avv. Salvatore Floriddia 
 
 

II COLLEGIO 
 

Dott. Cesare Mastrocola - Presidente; Avv. Amedeo Citarella – Dott. Pierpaolo Grasso – Avv. 
Valentina Ramella - Avv. Sergio Quirino Valente – Componenti; con l’assistenza del Dr. Giancarlo 
Di Veglia - Rappresentante AIA; dell’Avv. Salvatore Floriddia – Segretario 
“” 
(5) – DEFERIMENTO DEL PROCURATORE FEDERALE A CARICO DI: CIAPPICI ROBERTO (Presidente 
ASD Calcio Flaminia sino al novembre 2017, all’epoca dei fatti non tesserato ma soggetto che ha 
comunque svolto attività rilevante per l’ordinamento federale ai sensi del comma 5 dell’art. 1bis 
del CGS vigente ratione temporis) + ALTRI - (nota n. 238/313 pf18-19 GC/GP/ma del 4.7.2019). 
 
Il Tribunale Federale Nazionale – Sezione Disciplinare, all’esito della Camera di Consiglio, ha 
adottato il seguente dispositivo, 
 

P.Q.M.  
Il Tribunale Federale Nazionale – Sezione Disciplinare accoglie il deferimento nei termini di cui 
in motivazione e, per l’effetto, infligge le seguenti sanzioni: 
- Ciappici Roberto, inibizione per 21 (ventuno) mesi  
- Rosati Marino, inibizione per 21 (ventuno) mesi; 
- Chirico Romano, inibizione per 12 (dodici) mesi; 
- Amendola Gordon, squalifica per 3 (tre) gare ufficiali; 
- Antonini Alessio, squalifica per 1 (una) gara ufficiale; 
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- Bonimelli Marco, squalifica per 1 (una) gara ufficiale; 
- Britelli Federico, squalifica per 1 (una) gara ufficiale; 
- Bruzzichesi Mirco, squalifica per 1 (una) gara ufficiale; 
- Ciarrocchi Andrea, squalifica per 1 (una) gara ufficiale; 
- Di Cesare Riccardo, squalifica per 1 (una) gara ufficiale; 
- Donati Francesco, squalifica per 1 (una) gara ufficiale;  
- Dos Santos Gomes Aleandro, squalifica per 1 (una) gara ufficiale; 
- Lospennato Filippo , squalifica per 1 (una) gara ufficiale; 
- Lorenzetti Filippo, squalifica per 1 (una) gara ufficiale; 
- Mancini Mattias, squalifica per 1 (una) gara ufficiale; 
- Marra Lorenzo, squalifica per 1 (una) gara ufficiale; 
- Mecozzi Kevin, squalifica per 1 (una) gara ufficiale; 
- Minasi Davide, squalifica per 3 (tre) gare ufficiali; 
- Morini Patrizio, squalifica per 1 (una) gara ufficiale; 
- Nardelli Manuel, squalifica per 1 (una) gara ufficiale; 
- Rosati Cesare, squalifica per 1 (una) gara ufficiale; 
- Rosati Diego, squalifica per 3 (tre) gare ufficiali; 
- Salvi Leonardo, squalifica per 3 (tre) gare ufficiali; 
- Santi Valerio, squalifica per 1 (una) gara ufficiale; 
- Sperduti Valerio, squalifica per 1 (una) gara ufficiale; 
- Stangoni Alessandro, squalifica per 1 (una) gara ufficiale; 
- Tricerri Lorenzo, squalifica per 3 (tre) gare ufficiali; 
- Visentin Matteo, squalifica per 3 (tre) gare ufficiali 

DISPONE 
Il rinvio dell’udienza di trattazione del presente deferimento al 27 settembre 2019, alle ore 11, 
con riferimento alle posizioni dei seguenti soggetti: 
- Amorosino Francesco; 
- Callegari Matteo; 
- Gabrielli Alessio; 
- Gabrielli Christian; 
- Graziosi Graziano; 
- Laurenti Andrea; 
- Saliu Nderi; 
- Sica Gian Marco; 
- Sugoni Andrea; 
- SSD Virtus Campagnano 
      
Così deciso in Roma, in data 2 agosto 2019.  
 
IL RELATORE        IL PRESIDENTE 
F.to Avv. Pierpaolo Grasso      F.to Dott. Cesare Mastrocola 
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Depositato in Roma, in data 2 agosto 2019. 
 
IL SEGRETARIO 
F.to Dott. Salvatore Floriddia 
 
 
(8) – DEFERIMENTO DEL PROCURATORE FEDERALE A CARICO DI: CARMINE PALUMBO (all’epoca 
dei fatti censito come Dirigente della AS Pro Piacenza 1919 Srl) e MAURIZIO PANNELLA (all’epoca 
dei fatti Presidente della AS Pro Piacenza 1919 Srl) - (nota n. 507/922 pf18-19 GC/GP/ma del 
10.7.2019). 
 
Il Tribunale Federale Nazionale – Sezione Disciplinare, all’esito della Camera di Consiglio, ha 
adottato la seguente ordinanza, 
 

P.Q.M. 
Il Tribunale Federale Nazionale – Sezione Disciplinare,  
rilevato che non risulta la prova della notificazione dell’avviso dell’odierna udienza al deferito 
Pannella Maurizio; 
rilevato altresì che ragioni di connessione oggettiva tra le posizioni dei deferiti rendono 
opportuna la trattazione unitaria del deferimento, 
rinvia il dibattimento al 27.9.2019 ore 12, disponendo la comunicazione della presente ordinanza 
al deferito Pannella Maurizio. 
 
      
Così deciso in Roma, in data 2 agosto 2019.  
 
IL RELATORE        IL PRESIDENTE 
F.to Avv. Valentina Ramella      F.to Dott. Cesare Mastrocola 
 
 
Depositato in Roma, in data 2 agosto 2019. 
 
 
IL SEGRETARIO 
F.to Avv. Salvatore Floriddia 
 
 
 

 
 

 


